

Среда
15

октября 1941 г.
№ 121 (1735)
Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Обеспечим Красную Армию теплыми вещами

Могучая Красная Армия и доблестный Красный Флот ведут героические бои с немецко-фашистскими войсками. Враг, устилая поля сражения трупами своих солдат и офицеров, делает отчаянные попытки удержать занятые им территории, захватить новые советские города и районы. Придется преодолеть еще много трудностей, придется еще нести немалые жертвы, чтобы добиться победы над гитлеровскими полчищами, окончательно изгнать с нашей земли фашистских грабителей и разбойников.

Трудящиеся нашей страны самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, на полях и рудниках. Тыл героически помогает фронту. Эта помощь усиливается с каждым днем. Все больше самолетов, танков, пушек, боеприпасов направляется на фронт. Все больше и больше средств поступает в фонд обороны страны, создаваемый по инициативе советских патриотов.

Сейчас по почину трудящихся проходит сбор теплых вещей для героической Красной Армии. Это ценное начинание советских патриотов должно найти самую горячую поддержку среди всех трудящихся.

Наступает зима. Красную Армию мужественно сражающуюся с немецко-фашистскими войсками, надо до наступления холодов полностью снабдить теплой одеждой.

Собрать огромное количество полушубков, валенок, ватных брюк, шапок ушанок, теплого белья, помочь государству обеспечить наших бойцов и командиров теплыми вещами—дело большое и серьезное. Только при активном участии всего народа наша Красная Армия своевременно получит именно такие вещи, каковые нужны бойцу зимой.

Дружно проходит сбор теплых вещей среди трудящихся Гагинского сельского совета. От них поступило на районный склад 401 вещь, среди которых 12 пар валенок, 46 пар шерстяных носков, 59 пар варежек и перчаток, 50 шапок-ушанок, полушубков, шинель, 68 матрачных наволочек, 3 шерстяных одеяла и другие вещи. Кроме этого в колхозе «Память Ильича» и в Гагине организована переработка шерсти на носки и варежки.

Любовно и заботливо изготавливают теплые вещи для фронто-

виков учительницы-общественницы Гагинской средней школы. Они переработали шерсть и приготовили 20 пар носков и варежек. Кроме того сшили 30 матрачных наволочек, обметали 46 пар-портянок и др.

В Б-Аратском сельсовете собрали 95 пар рукавиц, 2 полушубка, 3 пары валенок, 57 пар шерстяных варежек и перчаток, 47 пар теплых носков и много других вещей.

Однако, надо отметить, что не все руководители партийных и профсоюзных организаций по-боевому возглавили это народное движение. Некоторые, видимо, забыли, что именно они должны руководить этим важным государственным делом и быстро изыскать на местах все имеющиеся ресурсы.

Секретарь Ветешкинской территориальной парторганизации тов. Горшков слабо организует сбор теплых вещей по всему сельсовету. Очень медленно идет поступление вещей и по конному заводу потому, что партийная и профсоюзная организации самоустранились от руководства этим делом.

Еще хуже обстоит дело в Чапарском сельсовете. Секретарь парторганизации тов. Айдов, видимо, сам еще не понял всей важности этого большого государственного дела, так как до сих пор на районный склад не поступило из этого сельсовета ни одной вещи, хотя на месте население вещи сдает.

Не развернули должной массово-разъяснительной работы среди населения руководители парторганизаций Березниковского, Осиновского, Монсеевского сельсоветов, в результате чего сбор теплых вещей проходит слабо.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций должны добиться такого положения, чтобы каждый гражданин выполнил свой долг патриота.

Красная Армия, окруженная заботами всего народа, тесно сплоченного вокруг нашего Советского правительства, вокруг великого Сталина, и в условиях зимы будет наносить сокрушительные удары врагу, бить его до окончательного разгрома всех полчищ гитлеровских лодоедов.

Информационное сообщение

8 октября с.г. состоялся VIII пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: 1) о выполнении военных заказов предприятиями области, 2) о ходе выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов и 3) о состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум освободил т. т. Мир-

нова Н. М., Коробкова П. П. и Губина В. В. от обязанностей членов бюро обкома ВКП(б) в связи с переходом их на другую работу вне области.

Пленум перевел тов. Ефимова А. П., второго секретаря Горьковского горкома ВКП(б), из кандидатов в члены бюро обкома ВКП(б) и избрал членом бюро тов. Лукина И. Н.—секретаря обкома ВКП(б) по оборонной промышленности.

Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) пленум избрал:

т. Тихомирова В. В.—секретаря обкома ВКП(б) по лесной промышленности и т. Кошелева А. Л.—секретаря обкома ВКП(б) по промышленности.

Пленум утвердил т. Яшнова А. С. заведующим отделом оборонной промышленности, т. Перелечаева А. С.—заведующим отделом железнодорожного транспорта, т. Королухина В. Л.—заведующим отделом водного транспорта и т. Осипова А. П.—заведующим отделом машиностроительной промышленности.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 октября

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людям и вооружением, наши войска оставили г. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери—27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся в фронту резервы противника и его мотокolonны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расслаиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6000 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые потери. Противостоя атакам врага, наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мельхова за три дня уничтожила

2500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 самолет уничтожен на земле.

В окрестностях города Днепрпетровска идет неутихающая партизанская война против фашистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвижные партизанские отряды. Отряд под командованием тов. М. неутомимо преследует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за три дня. Бдительные разведчики донесли, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в два взвода. Начальник разведки повел парти-

зан кратчайшим путем навстречу фашистам. Партизаны замаскировались и приготовились к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15—20 метров, партизаны забросали фашистов гранатами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день разведчики перерезали в 30 местах провода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с тов. Ч. проникла в Днепрпетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию общежития металлургического института, в котором размещалась немецкая воинская часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

Героические защитники Одессы.



Метко разят врага артиллеристы Н-ского корабля. На-днях краснофлотцы получили письмо от бойцов и командиров Н-ской части, громящей фашистских бандитов на подступах к Одессе. Героические защитники города, сражающиеся с врагом на суше, пишут морякам: „Продолжайте бить фашистов так же, как до сих пор. Желаем успеха“.

Комиссар Д. С. Золкин читает морякам-артиллеристам письмо от товарищей с суши.

Фото Г. Зельма.

Фотохроника ТАСС.



Хорошие итоги

Колхоз им. Чкалова в прошлые годы был хозяйством экономически слабым. Не было помещения для крупного рогатого скота, из года в год здесь не хватало кормов не только для скота колхозников, но и для общественного животноводства. Трудовая дисциплина была расшатанной.

С осени 1939 года колхоз постепенно начал укрепляться и сильно вырос в экономическом отношении. Собственные средства его, по сравнению с 1939 годом, выросли вдвое. Здесь построены бревенчатые коровник и свинарник, сделан овчарник. Несравненно улучшилась и трудовая дисциплина.

Особенно организованно проходят все работы в нынешнем году. В короткий срок проведен весенний сев, в 9 дней закончили косовицу озимых, и вслед за косовицей заскирдовали их. Быстро и высококачественно проведена в колхозе уборка всего урожая, при чем собрано ржи по 18 центнеров с гектара и пшеницы — по 16 центнеров с га.

Колхоз своевременно рассчитался с государством по хлебопоставкам, что дало возможность авансировать колхозников. Здесь на каждый трудовой уже выда-

ли по 2,5 килограмма ржи и пшеницы.

Семья Н.А. Знобишина получила авансом 2.200 кг., Токарева М.Д. получила 2000 кг., а лучший производственник колхоза — Захаров Серафим Петрович, заработавший за 9 месяцев 400 трудовых, получил хлеба 1000 килограммов.

Неплохие результаты имеет колхоз и в отрасли животноводства. Доярка А. И. Митрофанова за перевыполнение плана удою молока, за полное сохранение и выращивание молодняка получила в порядке дополнительной оплаты 42 литра молока. Благодаря заботам и хорошему уходу корова «Вторка» по 1 октября выдала 1900 литров молока, а «Дочка» — 1600 литров, при годовой норме в 1500 литров. За перевыполнение плана выращивания поросят свинарки М.А. Знобишина и М.А. Захарова в порядке дополнительной оплаты получили по одному поросенку.

Сейчас в колхозе заканчивают вспашку зяби и рытье картофеля. Ведется усиленная подготовка к зиме.

Имея немалые успехи в хозяйстве, этот колхоз досрочно выполнил план государственных поставок и денежных платежей. Ник. Клиев.

Семья Трошиных

И в прошлые годы семья Трошиных (колхоз «Авангард») работала хорошо... Но с еще большим напряжением работает эта семья сейчас, в дни отечественной войны.

Главе семьи, Ивану Максимовичу 65 лет. Он работает безотказно везде, куда ни направит бригадир. И трудно назвать его основную работу: он работал в поле, возил хлеб государству, пас лошадей, сторожил, а сейчас является лучшим конюхом колхоза. По 1 октября он заработал 405 трудовых.

Его жена — Евдокия Андреевна, несмотря на свой престарелый возраст (и ей 65 лет) и большие хлопоты по домашнему хозяйству, не отставала в работе от молодых, выполняла и перевыполняла нормы выработки.

Только за последний месяц у нее заработано 45 трудовых.

Их сын Алексей на косовице и во время снопов выполнял норму на 160—170 процентов. Нужно было приготовить место для молодильбы. Эта работа была под силу нескольким людям, а он сделал в срок и с хорошим качеством один. Так и любое дело.

Вера работает няней в родильном доме, но каждый свободные часы она спешит использовать на колхозной работе. У нее 342 трудовая.

Вторая дочь Ксения работает не хуже других членов семьи. На вывозе снопов она навязывала по 450—470 снопов, при норме 350 снопов. На выборке снопов выполняла норму на 140—160 процентов.

М. Киреев.

Провести подзимний посев кок-сагыза на высоком агротехническом уровне

Кок-сагыз для района — культура новая, тем более подзимний посев проводится впервые, а поэтому работники колхозов не имеют должного опыта по возделыванию этой важнейшей оборонной культуры.

Учитывая особенности посева и то, что подзимний посев проводится впервые, необходимо и отнестись к нему со всей серьезностью. Однако, некоторые руководители колхозов до сих пор в подготовке проявляют нетерпимую халатность. Например, руководители колхозов: им. Кагановича, им. Бирова, «Новый путь» не только не вспахали и не удобрили навозом, даже не

отвели участков для посева, а в сельхозартелях: им. Сталина, «Спартак», им. Молотова до сих пор не подготовили просяной дуги для смеси семян при посеве. Многие колхозы не переоборудовали сеялки, не подготовили дерезной или торфяной крошки для покрытия рядков после посева, которого потребуются из расчета 5 тонн на гектар.

До посева остаются считанные дни. Поэтому немедленно надо организовать работу так, чтобы полностью подготовиться к посеву и провести его на высоком агротехническом уровне.

Л. Булатов.

Действующая

Армия.

В Н-ском полку все бойцы и командиры знают отважного начальника роты связи старшего лейтенанта Веру Ивановну Салбиеву. С первых дней войны тов. Салбиева проявила себя как опытный, смелый и инициативный командир. В жестоких боях при форсировании реки Н., под ураганным огнем минометов и пулеметов, тов. Салбиева повела за собой бойцов в атаку и штыковым ударом опрокинула фашистов. За проявленное героизм и храбрость, тов. Салбиева назначена командиром штабной роты батальона связи.



Старший лейтенант В. И. Салбиева.

Фото Г. Петрусоза.

Фотохроника ТАСС.

Не допустим появления

заразных болезней

В условиях военного времени наступление холодов влечет за собой опасность появления различных заболеваний, особенно сыпного и возвратного тифов.

Известно, что наше советское государство заботится о здоровье трудящихся, как ни одно государство в мире. Наши ученые открывают все новые и новые способы борьбы с заразными болезнями. У нас уже давно ликвидированы многие страшные болезни, такие, как оспа и холера, которые в царской России ежегодно уносили десятки тысяч человеческих жизней. Сыпной и возвратный тиф встречаются очень редко. Военная обстановка требует десятикратной санитарной бдительности. Появляясь в тылу, заразные болезни легко могут попасть на фронт и вывести из строя бойцов — защитников нашей родины. Не допустить появления заразных заболеваний — вот наша задача.

Но одни органы здравоохранения, без активной помощи миллионов трудящихся, сделать этого не могут. Трудящиеся должны настойчиво, по-военному крепить санитарную дисциплину, помнить, что этим они также помогают родные бороться с ненавистным врагом.

Соблюдение простейших правил предупреждения заразных заболеваний — долг каждого советского человека.

Правила эти очень просты и легко выполнимы: нужно поддерживать чистоту в жилищах, уничтожать насекомых-паразитов (сыпным тифом люди заражаются от укусов вшей, а возвратным — от укусов клопов); регулярно посещать баню (не реже одного раза в неделю); часто менять белье; стричь волосы; обязательно мыть руки после посещения уборной и перед каждой едой.

Если кто-нибудь заболел и у больного появился озноб и жар, необходимо срочно вызвать к не-

му врача или фельдшера. В случае, если медицинский работник вахлет нужным поместить больного в больницу, надо сейчас же его туда отвезти. Все вещи, которыми пользовался больной, продезинфицируйте (обеззаразьте) по указанию медицинского работника.

Исполкомы городских советов, сельские советы, правления колхозов обязаны позаботиться о своевременном ремонте и снабжении топливом общественных бань и следить за тем, чтобы бани работали бесперебойно. В селах, где общественных бань нет, нужно добиваться, чтобы колхозники строили простейшие бани у себя во дворах.

Граждане, эвакуированные из прифронтовой полосы, должны помнить, что в дороге на их одежду могли случайно попасть вши. Достаточно одной зараженной сыпняком вши, чтобы возникла вспышка сыпного тифа. Прибыв в новое место жительства, граждане должны прежде всего помыться в бане, переменить белье и очистить от насекомых свою одежду.

В проведении всех этих мероприятий особенно велика роль медицинских работников. Опираясь на санитарный актив (значексты ГСО, сандружинницы и др.) и на интеллигенцию (педагоги, агрономы, избачи и др.), работники советского здравоохранения должны вести массовую санитарно-просветительную работу, охватив ею каждый дом, каждый двор, каждую семью, и добиваться, чтобы все лица беспрекословно выполняли простейшие требования гигиены.

Создадим образцовый санитарный порядок в городах и селах! Не допустим появления в нашей стране заразных заболеваний!

Г. МИТЕРЕВ, народный комиссар здравоохранения СССР.

Москва.

ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ.

СВЕТОМАСКИРОВКА НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишит его возможности вести прицельное бомбометание. Затемнения должно быть абсолютно полным. Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбойничью работу. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожная станция — должны быть затемнены так, чтобы свет не проникал наружу ни где, ни откуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашторивание окон. Материал, из которого делаются шторы (плотная ткань, фанера или клеенная в несколько слоев газетная бумага), не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не оставалось зазоров, щелей. Для

этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, прибавляется штора. Внизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы служит грузом.

В кухнях, где горят плиты, керосинки и примусы, окна обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в

период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. Обязанность всех граждан — следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери. Если где заметен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранить его.

Помните, враг засылает в нашу страну шпионов, и те путем световой сигнализации стремятся указать воздушному противнику цели для бомбометания. Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где объявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота! Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они ни были, будет судить военный трибунал, и судить со всей строгостью военного времени.

Майор Н. СЕМЕНОВ.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

Тираж 3000 экз.